

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ —

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК И НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ,
ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 33 (1460) ◆ Среда, 24 октября 1984 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

С высоким трудовым и политическим подъемом встречает советская молодежь день рождения комсомола в год 60-летия присвоения массовой общественно-политической организации имени В. И. Ленина. Созданный на I Все-российской съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи 29 октября 1918 года, комсомол стал активным помощником и резервом Коммунистической партии Советского Союза.

Комсомольские организации воспитывают молодое поколение в духе коммунизма, формируют у советской молодежи марксистско-ленинское мировоззрение и классовое сознание, вовлекают ее в строительство развитого социалистического общества.

Комсомольцы — добровольцы работают на Саяно-Шушенской ГЭС, объектах КАЭНа, осваивают природные богатства Крайнего Севера и Дальнего Востока, поднимают Российское Нечерноземье. Большой вклад юноши и девушки вносят в осуществление Продовольственной, Энергетической и других

комплексных программ раз-зяйственного института прежней народного хозяйства. Юноши и девушки, участвуют в повышении эффективности и интенсификации народного хозяйства, вносят конкретный вклад в дальнейшее укрепление экономического и обонружения могущества Родины.

Образцово выполняют свой долг комсомольцы армии и флота, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС о дальнейшем совершенствовании боевого потенциала Советских Вооруженных Сил.

ВЛКСМ поддерживает и широко пропагандирует ми-ролюбивый курс внешней политики КПСС. Советская молодежь развивает братскую дружбу и сотрудничество с союзами молодежи социалистических стран, вместе с прогрессивным юношеством планеты борется против империализма за социальную справедливость. ВЛКСМ решительно выступает за прекращение гонки вооружений, за мир во всем мире.

Комсомола нашего института живет заботами нашей страны. Студенты сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова вносят в осуществление Продовольственной, Энергетической и других

намолочено около 15,5 тысячи тонн зерна.

На уборку чая и фруктов в Краснодарский край выехали 116 студентов.

Сейчас институт ежедневно выезжает на уборку овощей. Сохранить выращенное — главная забота трудящихся города и села, учащихся и студентов.

Комсомольская организация института поддерживает международную дружбу с университетом аграрных наук г. Геделе из Венгерской народной Республики. Ежегодно наш институт и университет обмениваются строительными отрядами.

Комитет комсомола института, факультетские и групповые комсомольские организации ведут активную подготовку к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Здесь учтены все аспекты комсомольской жизни: учеба, наука, трудовые будни, спорт, художественная самодеятельность.

Комсомола нашего института живет и трудится, как требует наше время.



Наша задача —

научить учиться

Начался новый учебный год. Для кого-то он первый, для кого-то — последний. Для первокурсников, перешедших вузовский порог, все ново, непривычно, перед ними много проблем, кажущихся им порой неразрешимыми. Трудности перед ними встают на каждом шагу: на лекции, на семинаре, в столовой, в общежитии.

Наш долг — помочь им быстрее стать студентами. Многие в становлении студенческой группы как коллектива зависит от того, каким будет ее актив — комсомольское бюро группы, староста и профгрупп. Надо хорошо подумать, не пожалеть времени для того, чтобы помочь каждому первокурснику найти дело по душе, чтобы никто не остался в стороне от бурной жизни группы. Главный учитель студента все пять лет, его старший друг — куратор. Куратор должен направлять работу бюро, всей группы.

Комитет ВЛКСМ.

Раньше в институте была хорошая традиция. Пятикурсанники шефствовали над «малышами», помогали им перешагнуть первую ступень. Сейчас почти на всех факультетах она забыта и все шефство заключается в проведении вечеров встречи I и V курсов.

Необходимо научить первокурсников учиться, передать им весь опыт, накопленный за годы учебы. Это важно, на наш взгляд, дело следует поручить лучшим пятикурсникам — отличникам учебы, комсомольским активистам, членам СКБ, выпускникам ФОП, спортсменам, ударникам ССО. Ведь им есть чем поделиться, что рассказать, чему научить. Вчерашние абитуриенты — продолжатели славных традиций нашего Омского ордена Ленина сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова. Чтобы их вклад в конилку добрых дел института был весомее, помогите им, пятикурсанники.

Комитет ВЛКСМ.

Сплотила дружба

Вот уже третий год подряд 51 группа экономического факультета — лучшая по всем показателям, и поэтому хочется немного рассказать о ней. Пятый курс — выпускной, самый значительный, самый решающий. 51 группа отлично слаженный коллектив. Здесь учатся и работают под девизом: «Один за всех, все за одного».

Немаловажная заслуга в этом, конечно, треугольника группы: комсорга Г. Самойлик, профорга Т. Разумова, старосты А. Ковтун. Всегда поможет и подскажет, всегда рядом и куратор группы Т. М. Подгорская.

В группе создана атмосфера дружбы, взаимопомощи, взаимопонимания, — говорит А. Ковтун. Никто никогда не остается в стороне. На работу идет вся группа, в театр, в кино — тоже все вместе, а уж

если появятся отставшие, то группа тут же придет на помощь.

Может, именно эта непринужденная атмосфера доверия друг к другу и вывела эту группу в число лучших. Летнюю сессию группа сдавала в Чернобыль. Это почетное право было предоставлено группе за высокие показатели в учебе в течение года. Среди лучших студентов следует отметить отличникам группы Г. Самойлик, Л. Иванченко, В. Корчагина, Е. Крамера, Н. Кучумову. Но эти студенты не только хорошо учатся. Е. Крамер увлекается спортом — он занимается в лыжной секции, принимает участие не только в институтских соревнованиях, но и в межвузовских, городских. В числе лучших конькобежцев института стоит имя С. Савоскина, А. Широкова.

В своем свободное время студенты 51 группы проводят по-

разному. С. Капитонов и Н. Сергиенко играют в факультетском ансамбле, девушки поют в хоре. И учиться, и отдыхать они умеют. И если бы не энтузиазм, не дружба, не та атмосфера, которая царит в группе, может быть и не получилось у них все так легко и просто.

В этом году студенты 51 группы закончат институт, этот год будет для них последним совместным годом учебы. Поэтому от всей души хочется пожелать им широкой дороги, пусть и в разлуке они чувствуют рядом плечо друга. Успешной вам сдачи государственного экзамена, отличной защиты дипломного проекта и применения своих знаний на практике!

С. ТИЩЕНКО,
студентка 42 группы
экономического факультета,
слушательница отделения
журналистики ФОП.

институт за неделю



В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ
★ Необычно торжественно началось заседание партийного комитета в прошлую среду.

Секретарь Первомайского РК КПСС А. Н. Скутин вручил Алексею Михайловичу Ситникову адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Украины, Президиума Вер-

ховного Совета Украины и Совета Министров Украины.

Правительство Украинской республики благодарит Алексея Михайловича Ситникова, Героя Советского Союза, профессора, зав. кафедрой землемерия нашего института, за участие в боях за освобождение Украины.

Алексею Михайловичу от имени ректората и партийного комитета Розы Георгиевны Минаева преподнесла букет живых цветов.

★ Л. Г. Можаева доложила о результатах подписи коллектива института на периодическую печать.

★ На заседании партийного комитета института сообщение Т. Н. Медведчиковой о работе партийных бюро агрофака, зоофака и земфака по организации учебы студентов на факультете общественных профессий.

После обсуждения этого вопроса партийный комитет вынес

соответствующее постановление.

Партийный комитет заслушал ряд других вопросов.
В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА
И ПРОФКОМЕ

Прошло совместное заседание комитета комсомола и профкома института. Обсуждался вопрос: разработка плана мероприятий по подготовке к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На очередном заседании профкома института рассматривались организационные вопросы в связи с отчетами и выборами факультетских проф-

союзных бюро, студсоветов и профкома института.

ПРОФИЛАКТОРИЙ —
ДЛЯ СТУДЕНТОВ
С 20 октября начался новый заезд студентов в профилакторий «Кировец». Основные функции профилактория — профилактика и лечение различных заболеваний. К услугам студентов — кабинеты аутотренинга, массажа, лечебные ванны, души и многие другие процедуры. Стоимость путевки как амбулаторной, так и стационарной — 15 рублей 30 копеек. 20 процентов путевок от общего числа приобретенных — бесплатные.

Рождение коллектива



Редактор стенной газеты
Галина БЕККЕР.

О таком мечтает каждый куратор. Мне посчастливилось познакомиться с 13-й группой гидрофакта в первый месяц ее существования — на уборочной. За этот месяц из двадцати студентов, впервые увидевших друг друга, сформировался коллектив.

Отряд «Смена», так называли его ребята, показал на деле, что способен на многое. Работа отряду досталась нелегкая — формовка сырца на кирпичном заводе в Шербакуле. Конвейер завода сплачивал ребят не только производственным циклом, но сплачивал и духовно. Девушки именно здесь почувствовали поддерж-

ку парней, взявшись основную тяжесть труда на свои крепкие плечи. 390 тысяч штук кирпича-сырца выпущено отрядом. Это на 20 процентов выше нормативных показателей! «Только благодаря ударной работе отряда завод смог выполнить план этого года», — такую высокую оценку труда ребята дали руководители предприятия.

Хорошее настроение сопутствует тому, кто хорошо трудится. В свободное время бойцы отряда играли в волейбол на оборудованной ими же самими площадке, по вечерам вели спор за шашечной доской любители этой игры. Проведена была встреча по футболу с соседним отрядом студентов экономического факультета. (Счет? Здесь это неважно...) Были ребята частыми гостями районного Дома культуры и библиотеки. Если кто-то и грустил иногда, то только по родному дому. Время отбоя приходило незаметно.

Организованно провел отряд День ударного труда, добившись наивысшей производительности. Почетным бойцом отряда был избран Г. Н. Кудря. Его норма была безвозмездно выполнена бойцами отряда. Среди двух бригад отряда велось соревнование. Его итоги заносились на экран социалистического соревнования. Ребята выпустили стенгазету и сделали фотомонтаж.

Набравшись определенного опыта у себя, они помогли в оформлении стенной печати и коллективу завода. Деятельность отряда не раз освещалась в районной газете «Ленинец». Была там и наша заметка.

Хорошо потрудились ребята. Трудно кого-то выделить среди них. Можно назвать имена бригадиров Владимира Косянкина и Евгения Калоши, редактора Галины Беккер и многих других. Хорошо показали себя трое девчат из 14 группы.

Как куратору мне очень хо-

чется, чтобы коллектив группы, хорошо показавший себя на уборочной,оказался крепким и в учебе. Качество, проявленные у конвейера завода, еще более необходимы в учебе — это и взаимопомощь, и требовательность к товарищу.

Позади месяц нелегкого труда, вперед — пять лет не менее трудной учебы. В добрых путях!

А. ЕВДОКИМОВ,
куратор 13 группы
гидромелиоративного
факультета.

Фото автора.



Галина МАХМЕТОВА.



Лена ПОЛУКЕЕВА.

ТЕМАТИКА

комсомольских собраний на 1984/85 учебный год

1. Комсомол — моя судьба — торжественное собрание, посвященное Дню рождения комсомола.

2. Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет.

3. Миление группы о тебе — это план работы над собой.

4. Политическую грамотность — каждому комсомольцу.

5. Научно-исследовательская работа студентов — путь к прогрессу будущего специалиста.

6. Ни одного отстающего рядом.

7. Комсомольское поручение — форма приобщения членов ВЛКСМ к активной общественной жизни.

8. Дню рождения В. И. Ленина — ударную учебу.

9. Всегда есть место подвигу.

10. Студент всегда студент.

11. Как мы учимся, работаем и отдыхаем.

12. Советскую этику — каждому комсомольцу.

13. Задачи комсомольской организации по воспитанию у студентов творческого отношения к избранной специальности.

14. Об авторитете и личной ответственности комсомольцев.

15. Пути повышения качества изучения общественных наук в свете последних решений партии и правительства.

16. Учаиться, работать и бороться по-ленински.

17. Два мира — два обра-за жизни.

«ДРУЖБА-84»

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ДЛЯ БУДАПЕШТА

Обмен студенческими строительными отрядами между нашим институтом и университетом аграрных наук города Геделле Венгерской Народной Республики стал традицией. И теперь ежегодно наш интеротряд «Дружба» трудится на строительных объектах Венгрии.

Умелю руководили работой отряда командир П. М. Астрафьев, ст. преподаватель кафедры управления с/х производством и комиссар Галия Ушакова.

Любая работа была по душам, а работать было вдвое приятно от сознания, что наш труд становится частицей ук-

онструкции. Работа была самой разнообразной — это подготовка бетона и бетонирование подъездных путей, устройство ливневых каналов и технологических коммуникаций.

Умелю руководили работой отряда командир П. М. Астрафьев, ст. преподаватель кафедры управления с/х производством и комиссар Галия Ушакова.

Наши работы не ограничивались трудовой деятельностью. Мы приняли участие во всех мероприятиях, которые предложил штаб студенческого лагеря. Это и национальные вечера Латвии и Литвы, Узбекистана и Венгрии, костры дружбы и спортивные турниры по разным видам спорта. Подготовили большую концертную программу и дали несколько концертов на объекте, где трудились, и в университете.

Наверное, еще долго будут вспоминать наши венгерские друзья задушевные песни в исполнении Э. Госсен и М. Бихигитова, танцы В. Лейнвебера, О. Мельниковой и Ю. Назаренко, юморески, пантомимы, сцены в исполнении участников агитбригады отряда.

Спортсмены приняли участие в соревнованиях по футболу, баскетболу, волейболу и водному поло. Наибольший успех выпал на долю футболистов, они заняли почетное второе место, уступив в финале турнира лишь сборной команды университета.

Спортсмены приняли участие в соревнованиях по футболу, баскетболу, волейболу и водному поло. Наибольший успех выпал на долю футболистов, они заняли почетное второе место, уступив в финале турнира лишь сборной команды университета.

Семь последних дней пребывания за рубежом были посвящены путешествию по городам республики — Шопрону, Залэгерсегу, Веспрему, Шиофоку. За этот период мы побывали в музеях и выставочных залах, познакомились с достопримечательностями Венгрии.

На горе Гелерт возложили цветы к памятнику советским воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и почтили их память минутой молчания.

Можно с уверенностью сказать, что интернациональный отряд «Дружба-84» справился с поставленными перед ним задачами.

А. ЧИЖОВ,
боец интеротряда
«Дружба-84».

Рассказывают венгерские студенты

В июле—августе в нашем городе работал интеротряд «Дружба-2» из университета аграрных наук г. Геделле. Н. Корж и Э. Баун, студентки экономического факультета, работавшие вместе с венграми, организовали беседу за «круглым столом». Вашему вниманию предлагается запись беседы.

Движение студенческих строительных отрядов в нашей стране исполнилось в этом году 25 лет. В 1959 году московские студенты в свои летние каникулы поехали в Казахстан. Это был период освоения целинных и залежных земель. Инициатива московских студентов была подхвачена комсомольцами других вузов страны. Какова история движения строительных отрядов в вашей стране?

25 лет назад, в 1959 году, так же как и в Советском Союзе, в северной части страны было много неосушенных земель. Первый студенческий отряд, организованный в городе Хонгаш, выехал на осушение этих земель. После этого каждый год стали организовываться отряды. Они работают и на строительстве, и в сельском хозяйстве, и в промышленности, и в сфере обслуживания.

Несколько лет назад у нас в стране появились отряды безвозмездного труда. Средст-

ва, заработанные этими отрядами, перечисляются в Фонд мира, детским домам. В Венгрии существуют ли подобные отряды?

Дело в том, что в стройотрядах мы работаем безвозмездно. Средства, заработанные бойцами стройотрядов, поступают в распоряжение организаций, их пославших. Те отряды и их члены, которые хорошо работали, награждаются ценными подарками, отдыхают на озере Балатон, получают путевки за границу. И эта поездка в интеротряд «Дружба» тоже награда за ударный труд.

Кто из вашего отряда особенно отличился в работе в нынешнем году?

Гарон Индиго — окончила педагогический университет в городе Сегет, будет преподавать в школе русский и венгерский языки.

Матар Пал — окончила 2 курс факультета механизации университета аграрных наук. Культурная жизнь факультета — на его плечах.

Беззег Михай — окончил 2 курс агрономического факультета университета. Любят спорт, отвечают за организацию спортивных мероприятий на курсе.

Коммунистический союз молодежи Венгрии — КИС — авангард молодежи. Какими конкретными делами замечательен ваш союз?

Бороться за правду. Жить и работать так, чтобы было не стыдно носить имя В. И. Ленина.

Коммунистическому Союзу Молодежи вашей страны быть самым близким помощником партии.

А главное — активная борьба за мир.



Встреча в ректорате.



Снимок на память.



Гинц Андрей Степанович родился в 1905 году, в далеком сибирском крае, в Амурской области в семье рабочего.

В тяжелые двадцатые годы трудно было получить среднее, тем более высшее образование, но кто очень хотел учиться, учился. К таким относились и Андрей Степанович. Он заканчивает высшечувствительное училище. Там он в 1922 году вступает в комсомол. После окончания училища, в 1923 году, направлен на водный транспорт. Сначала работал учеником на пароходах, а затем — машинистом.

Осенью 1925 года его пригласили в губком комсомола, побеседовали и направили на курсы по политподготовке, а затем — на комсомольскую работу инструктором в Завитинский уездный комитет комсомола. Через год был направлен председателем оргбюро по созданию районной организации.

В феврале 1926 года Андрея Степановича избрали секретарем Хингано-Архаринского райкома комсомола. В том же году он вступает в члены партии. Через год направляется в Александровский район на станцию Бочкарево (сейчас го-

КОМСОМОЛ В ЕГО СУДЬБЕ

род Белогорск). Там проработал около года. Принимал участие в выборах местных Советов. В октябре 1928 года был направлен в Амурский кружок комсомола, гор. Благовещенск. Работал зав. отделом «Труд и образование молодежи».

Днем Андрей Степанович работал, а вечером вместе с товарищами отправлялся в ЧОН (части особого назначения) — был одним из бойцов десятки. Участники ЧОН выполняли охрану города, государственного имущества, принимали участие в борьбе с бандитизмом, часто выезжали на село, были высокоорганизованными и дисциплинированными.

В 1929 году Андрея Степановича направили в сельский район для организации колхозов. Кулаки не хотели признавать Советскую власть и не выполняли поставку хлебозаготовок и других продуктов.

Помнит Андрей Степанович и ночные выстрелы, и злобные взгляды, предупреждения, но ничто не пугало коммуниста. В 1929 году вышло решение ЦК партии о направлении в учебные заведения партийного актива. Получил рекомендацию и Андрей Степанович и вскоре был утвержден на учебу в счет партийной тысячи. Всех собрали и отправили на четырехмесячные курсы по подготовке во Владивостокский университет.

Вот как вспоминает Андрей Степанович эти подготовительные курсы:

— С утра четыре часа изучали математику, физику, химию, русский язык и общественные науки. После небольшого перерыва — консультации, вечером проводили специальные занятия.

Андрей Степанович по окончании курсов получил доку-

мент с отличием и поступил в Тихоокеанский институт социалистического сельского хозяйства на мелиоративно-дорожный факультет, а в 1931 году факультет был переведен в г. Омск, в сибирский институт организации территории. Учился Андрей Степанович хорошо и поэтому носил на груди значок «Ударник второй пятилетки». В марте 1935 года успешно закончил институт и по распределению остался в аспирантуре, работал ассистентом на кафедре гидравлики.

Вскоре был избран секретарем партийной организации института. В 1939 году утвержден зав. кафедрой гидравлики. Перед самым началом Великой Отечественной войны защитил кандидатскую диссертацию. В течение двух дней, по инициативе женского совета, на базе второго учебного корпуса был организован военный госпиталь на случай поступления раненых. Просуществовал он около недели. Пришло решение закрыть Омский сельскохозяйственный институт и передать все здания под завод, эвакуированный из Ленинграда. Но институт не был закрыт. Ему отвели место на территории маслозавода, отдали узхоз, территорию, где сейчас улица Горный переулок, и все здания, которые там находились. К началу учебного года резко сократился студенческий контингент. Факультеты стали маленькими. На всех курсах гидрофака было всего 50 человек. В бане, на втором этаже, расположились ректорат и все деканаты.

К осени 1943 года состав студентов стал пополняться за счет воинов-инвалидов. Время было трудное. Приходилось самостоятельно заготавливать лес, часто весь коллектив выходил на разгрузку барж. В такой обстановке институт продолжал выпускать специалистов. Трудности сплачивали коллектива. Так проходили годы. По сводкам Совинформбюро следили за сражениями. Сколько было радости, когда люди узнали о провалах операции германского командования под Москвой, о разгроме фашистских войск под Сталинградом. Эти победы вдохновляли работников тыла.

9 мая 1945 года — рабочий день, но он был необычным — закончилась война. Радость невозможна было описать. Быстро был организован митинг. Открывал митинг Андрей Степанович Гинц.

По предложению профессора Кулешова было принято постановление посадить аллею Победы из саженцев липы. После митинга все отправились в парк на посадку аллеи Победы.

В 1967 году в память о погибших в Великой Отечественной войне сотрудниками института и студентами был воздвигнут обелиск. В его строительстве активное участие принял Андрей Степанович Гинц.

В 1941—1942 гг. Андрей Степанович работал секретарем Стальнского райкома партии. В феврале 1942 года был избран секретарем городского комитета партии. С февраля 1943 года по 1944 год работал секретарем партийной организации института. Заведовал кафедрой гидравлики и был деканом гидромелиоративного факультета. Проработал 17 лет, а в 1980 году ушел на заслуженный отдых.

Андрей Степанович отец четырех детей. Все они получили высшее образование и работают на предприятиях страны.

Уже более десяти лет Андрей Степанович принимает участие в работе группы народного контроля института. Сейчас — заместитель председателя комитета народного контроля.

Андрей Степанович почетный студент и ветеран.

Награжден Андрей Степанович 4 медалями и 8 нагрудными знаками и среди них: Юбилейный знак Амурского комсомола в связи с 50-летием Амурской областной комсомольской организации, Памятным знаком ЦК ВЛКСМ «50 лет с именем Ленина», значком «В связи с 50-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи», значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле», знаком «50 лет пребывания в КПСС».

Э. КОПТЕВ,

студент 25 группы агрофака.



МЫ — НА УБОРКЕ КАПУСТЫ

Заканчивается уборка капусты на полях Омской области. В этом году был выращен небывалый урожай овощей. Студенты всех вузов города, сознавая важность дела, с огоньком, удачно трудятся на уборке урожая. Плохие погодные условия не стали помехой — овощи будут собраны!... И зимой, ожидаемой очень морозной, на столе в каждой семье будут в изобилии картофель, морковь, капуста, свекла...

О том, как славно трудятся наши ребята, вам поведают эти фотографии, сделанные Н. В. Мамонтовым.

Указания декана экономического факультета В. Н. Полевого секретарю комитета ВЛКСМ Н. Петрову. Николай озабочен: «Сведения о работе собрал. Кто же все-таки лучший?»

Капуста любит, чтобы ей поклонились.



Славно поработали девчата. И обед в десять раз вкуснее кажется.

Время летит быстрее, не замечается ни холода, ни тяжелой работы, когда веселые шутки и смех царят на поле.

«Свет мой, зеркальце, скажи...» Девушки и в поле, не

забывают, что они девушки.

Фотография на память о ставшей такой родной белокочанной капусте.



Внимание: дни донора!

25 и 26 октября с 14 до 19 часов в помещении актового

зала корпуса № 4 будут проводиться дни донора.

Просьба принять активное участие в безвозмездной даче крови.

Дать кровь — спасти жизнь.

АКАДЕМИК ВАСХНИЛ М. И. ТИХОМИРОВ

Ученые входят в науку разными путями. М. И. Тихомирову посчастливилось быть учеником школы аграрников - экономистов, которая была создана в Омске в начале 30-х годов выдающимся ученым и организатором науки профессором С. Г. Колесневым. Тихомиров был одним из первых учеников этой школы.

Однако научная школа автоматически не рождает ученого. Для этого нужно усердие, умение работать, обладать настойчивостью.

К аграрным наукам он пребывал рано, поступив в 1922 году в Устьиновский сельскохозяйственный техникум. После окончания техникума он был направлен в Алтайский край, с. Локоть. С 1927 года приступил к работе помощника участкового агронома Локтевского района Рубцовского округа.

Он быстро оказался на виду. Поэтому осенью 1927 года был командирован для продолжения образования в Сибирский институт сельского хозяйства лесоводства.

Уже в институте М. И. Тихомиров начинает поддерживать самую тесную связь с производством. В 1928 году он работает групповым агрономом в колхозах Чарышского и Покровского районов Рубцовского округа. В 1929 году — кустовым агрономом в колхозах Любинского района. В период уборки 1930 года работает на Славянском отделении Борисовского зерносовхоза. Здесь он зреет как агроном и как организатор производства. Одновременно активно участвует в общественной работе. По своему складу Михаил Иванович никогда не стоял в стороне от общественной жизни.

В 1931 году Михаил Иванович завершает учебу в институте по специальности агроном-механизатор. Как неизвестного студента его оставляют в аспирантуре, руководит которой профессор С. Г. Колеснев. Вскоре его назначают заместителем заведующего учебной частью.

Михаил Иванович напряжен-но работает над выполнением кандидатской диссертации на тему «Нормирование труда в МТС и колхозах». Построенная на общирном исследовательском материале, она была издана в 1938 году. Эта работа относится к числу капитальных по проблеме технического нормирования. Автор ее по праву стал лидером этого направления исследований в стране.

После успешной защиты диссертации, Михаилу Ивановичу было присуждено ученая степень кандидата сельскохозяйственных наук.

В 1938 году он принят кандидатом в члены ВКП(б), а в марте 1940 года он стал коммунистом.

Великая Отечественная война прервала педагогическую и научную деятельность Михаила Ивановича. С 1941 по 1946 год он находился в рядах Советской Армии — сначала слушателем курсов комсостава, а затем преподавателем и начальником социально-экономического цикла в военных училищах. Демобилизовался он в январе 1946 года в звании майора и вновь возвратился в родной институт, где работает заведующим кафедрой организации хозяйства, заместителем директора института по научной работе, а с 1950 по 1953 годы — директор института.

Научный потенциал Михаила Ивановича на глазах растет. В 1954 году он направляется в докторантуру при Ленинградском СХИ.

Однако судьбы развития аграрно-экономической науки в Сибири начинают его все больше волновать. В 1956 году Михаил Иванович отзывается из докторантуры и назначается директором Сибирского филиала ВНИИЭСХ. Под его руководством большая группа молодежи приступает к выполнению кандидатских диссертаций. Его ученики составили основное ядро сотрудников филиала. Всего им подготовлено более 30 кандидатов

наук. Некоторые из них стали докторами и профессорами. Докторскую диссертацию по теме «Основы рациональной организации полеводства в Западной Сибири» Михаил Иванович завершил в 1964 году, и через два года, после успешной защиты, ему присвоена ученая степень доктора экономических наук.

В июне 1966 года он избирается членом-корреспондентом ВАСХНИЛ, а в следующем году ВАК присваивает ему звание профессора. В декабре 1969 года он назначен директором СибНИИЭСХ СО ВАСХНИЛ и работал в этой должности до конца декабря 1971 года. В августе 1970 года Михаил Иванович избран академиком ВАСХНИЛ по отделению экономики и организации сельскохозяйственного производства.

Академик М. И. Тихомиров обладал редкой работоспособностью. Но он работал на износ, вследствие чего здоровье его ухудшилось.

Коварная болезнь стала все больше одолевать его. Незадолго до смерти он писал автору этих строк о том, что пошел с внучкой за грибами. На обратном пути внучка убежала вперед. Он пошел один, но у него закружилась голова и он упал. К счастью, два прохожих увидели это, подняли Михаила Ивановича и довели до дома. «Вот такой я теперь грибник! — скромно закончил письмо Михаил Иванович.

11 сентября 1977 года М. И. Тихомиров умер.

За многолетний труд и большие заслуги перед Родиной М. И. Тихомиров награждается орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями «За победу над Германией» и «За победу над Японией», «За освобождение целинных и залежных земель», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», двумя медалями ВДНХ.

В. ИРЖИЧКО,
профессор.

к пятидесятилетию СТАХАНОВСКОГО движение



ИВАНОВО. Давнишняя и прочная дружба связывает тружеников Ивановского меланжевого и Ташкентского текстильного комбинатов. Коллективы этих предприятий постоянно обмениваются передовыми методами труда, новшествами производства. Многие рабочие соревнуются между собой. Так зародилась дружба предыдущих Анастасии Ерофеевой и Буальмы Джуреевой (на снимке). В ходе трудового соревнования обе достигли больших высот. Продолжая традиции стахановского движения в текстильной промышленности, Б. Джуреева и А. Ерофеева неоднократно выходили победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании текстильщиков. Обе стали Героями Социалистического Труда. А. Ерофеева — лауреат премии Ленинского комсомола, а Б. Джуреева — лауреат премии имени таких Виноградовых Знатных текстильщицы воспитали немало квалифицированных рабочих. Сейчас Анастасия Ерофеева успешно выполняет работу заместителя главного инженера меланжевого комбината. Буальма Джуреева, став мастером производственного обучения в ПТУ, продолжает готовить кадры для родного предприятия.

На снимке: Герой Социалистического Труда Буальма Джуреева и Анастасия Ерофеева.

Фото И. Дынина (Фотохроника ТАСС)

ВСЕМ УЧАСТИКАМ ВОЙНЫ И РАБОТНИКАМ ТЫЛА!

В связи с приближающимся 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне музей истории института срочно необходимы дополнительные данные о деятельности ОМСХИ в годы войны (1941—1945 гг.) и о людях, работавших и обучавшихся в нем. Просим зарегистрироваться в музее и тех, кто работал в годы войны в учхозах института и на заводе, эвакуированном из Ленинграда и размещенном на территории института.

Ждем вас ежедневно с 14 до 16 часов в музее (учебный корпус 1, комната 55). Телефон: 65-16-55, дополнительный 1-51.

Музейный совет.

Приходите

К нам в театр

В театр поэзии института я пришла год назад. Пришла просто посмотреть, что это такое.

Что мне понравилось? Во-первых, то, что меня сразу приняли как свою, дали возможность поработать. И еще: мне пришлось по душе, что в создании спектакля мы участвуем все. Каждый может внести на репетиции что-то свое.

Руководит нашим театром Любовь Иосифовна Ермолаева. Мы дружим с театром поэзии Дворца культуры «Нефтяник».

Сейчас наш театр готовит спектакль по поэме Е. Евтушенко «Под кожей статуй свободы». Спектакль очень глубокий по содержанию, в нем решаются актуальные проблемы современности. Это требует от нас очень многое. Мы занимаемся диццией, пластикой, расширяем свой кругозор, читая и обсуждая совместно многие литературные произведения, спектакли.

Театр наш еще очень молод. Ему всего 2 года. Первый спектакль, которым мы серьезно заявили о себе, был поставлен тоже по поэме Е. Евтушенко «Мама и нейтронная бомба». С этим спектаклем мы ездили на комсомольско-молодежные стройки Хакасии, принимая участие в работе агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцев». Театр дал около 30 выступлений.

Параллельно с большой работой над поэмой Е. Евтушенко мы готовим композицию по творчеству Б. Окуджавы.

Н. СГИБНЕВА,
студентка
4 курса агрофака.

Все ли готово к открытию столовой и буфетов?

На 3 октября 1984 года комиссией общественного контроля профкома (Е. Максимова и В. Скрапинок) проверены буфеты учебного корпуса № 1, общежитий № 1, 4, 8, филиала № 4.

Ассортимент продуктов (меню) разнообразный и соответствовал фактурой. В помещениях буфетов чисто, обслуживающий персонал опрятен, вежлив.

Не приступили к работе буфеты учебного корпуса № 2, общежитий № 5, 7, 9, филиала № 3 (мехфак).

Сектором общественного питания группы народного контроля института и факультета агрономии (С. Ф. Маношкина и Л. Н. Бурмак) 11—12 октября проверено выполнение плана ремонта помещений буфетов и мероприятий по улучшению питания, утвержденных Первомайским райисполкомом и трестом столовых Советского района. По вине АХЧ института буфет в учебном корпусе № 2 не открыт, ремонт начат только 13 октября. Не решен вопрос с установкой вентиляции в буфетах № 3, 4, 5, 9. Единственный буфет об-

щежития № 10 (мехфак) много лет ютится в одной комнате (торговый, обеденный залы и подсобное помещение), соседняя же комната 11 — служебная квартира. Группа народного контроля института неоднократно предписывала расширить буфет на площадь соседней комнаты 11. Кроме того, весной этого года из буфета мехфака убрали газовую плиту, а электроплиту до сих пор не установлены. Вместо трех раковин в буфете установлено две, а работает одна.

Как результат всех вышеперечисленных недостатков, в буфете общежития № 10 создалась серьезная проблема подбора кадров. В буфете № 2 положение лучше, но там есть недостатки. Например, не работает одна раковина.

АХЧ рекомендовано включить в общий план ремонта по институту проведение в буфетах текущего ремонта (побелка, покраска), изготовление стеллажей для готовой продукции и решеток для сушки посуды. Однако побелка и покраска проведены не во всех помещениях буфетов и не вез-

де качественно (буфеты № 1, 2, 10, главного корпуса). Работа по изготовлению стеллажей для готовой продукции и решеток для сушки посуды не начата.

Недостаточный контакт в работе дирекции столовой (директор Л. А. Ходыкина) и проректора АХЧ института С. Ф. Безверхого привел к тому, что столовая не добилась выполнения договорных обязательств по техническому обслуживанию холодильных установок. Это несмотря на то, что холодильные установки часто выходят из строя. Не работают холодильники, холодильные камеры витрин-прилавков в буфетах № 4, 5, 7, 8, 9. Витрина-холодильник в общежитии № 8 требует замены — стекла разбиты, внутренности — грязь.

На заседаниях сектора общественного питания группы народного контроля института по результатам проверок всегда присутствует администрация столовой, а руководство АХЧ систематически уклоняется от язв на них. Здесь уместно напомнить слова из речи К. У. Черненко на все-

союзном совещании народных контролеров (5 октября 1984 года). «Абсолютно большинство должностных лиц... воспринимают проверки и выезды, советы народных контролеров принципиально, самогримично. Но... есть работники, которые народных контролеров... мягко говоря, не жалуют, а их рекомендации воспринимают чуть ли не как посягательство на свой авторитет».

Мы, здоровые, не можем молчать, когда видим беспорядок в вопросе улучшения общественного питания. Надеемся, что руководители столовой № 103 и АХЧ института будут работать в контакте и устранили допущенные недостатки в подготовке буфетов к работе в новом учебном году.

Улучшение общественного питания должно стать главным пунктом работы не только администрации столовой, но и ректората, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций института.

С. МАНОШКИНА,
член сектора общественного
питания группы
народного контроля.

Вас ждут отделения ФОПа

Студенческие годы самые увлекательные и вместе с тем трудные. Ведь именно в эти годы идет становление человека, утверждение его «я». И

чтобы воспитать в себе богатую, разносторонне развитую натуру, нужно успевать везде, во всех сферах жизни.

Большую роль в развитии

кругозора играет ФОП. На его отделениях можно найти дело по душе, в соответствии со своими интересами. Если вы любите петь или танцевать, если вас увлекает высокий мир поэзии или богатая палитра живописи, если вы хотите увидеть заоблачные ледники или подземные сталактитовые дворцы, если в вас живет пыль актера или организатора, приходите на отделения

ФОПа. Вы не пожалеете, потому что вы не только разовьете свои способности, но и ваша жизнь станет богаче, интереснее.

Л. ЧЕРЕПАНОВА,
студентка
31 группы техфака.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.